ROCHES VOLCANIQUES DE L’ARCHIPEL D’HAWAÏ ET LES MONTS DE L’EMPEREUR 

Sur l’île d’Hawaï, située dans l’océan Pacifique, on trouve un volcan actif, le Kilauea, qui produit des laves fluides à l’origine de roches appelées basaltes. L’île d’Hawaï fait partie d’un archipel dont les îles volcaniques sont alignées. 
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 Les basaltes d’Hawaï. 
Dans cette partie, on s’intéresse aux roches d’Hawaï trouvées sur les pentes du volcan et à leur mode de formation. 
On a prélevé deux roches sur l’île d’Hawaï à des profondeurs différentes de la coulée de lave : 
le basalte 1 se trouvait en surface de la coulée, et le basalte 2 plus en profondeur. 
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Question 1 : Mettez en relation la proportion de verre et la taille des cristaux avec les conditions de refroidissement de ces deux échantillons de roches.
Question 2 : En faisant appel à vos connaissances et à partir de l’observation des données, évoquez les éléments observables sur les photographies qui confirment que ces roches sont bien des roches volcaniques.
Corrigé :   
Ex 1 : L’observation des 2 photographies d’échantillons du doc 2 montrent que si ces deux roches sont formés de macrocristaux, visibles à l’oeil nu, de microcristaux visibles au microscope, cimentés par une pâte vitreuse, ces 3 éléments ne sont pas représentés dans les même proportions.
Les cristaux sont plus présents et plus gros sur l’échantillon 2 et laissent moins de place aux microcristaux ou pâte vitreuse que sur l’échantillon 1. 
Il nous est indiqué dans le texte que ces deux roches, pourtant issues d’une même coulée, n’ont pas été prélevées à la même profondeur. La deuxième ayant été prélevée à une profondeur plus grande, a subit un refroidissement final plus lent. Ce refroidissement plus lents a permis la formation de macrocristaux au détriment de la partie vitreuse et des microcristaux.

Ex2:Les roches volcaniques sont des roches magmatiques, elles sont formées de cristaux.
Elles sont issues d’un refroidissement final rapide qui ne laisse pas le temps à tout le magma de cristalliser aussi une partie de la roche est constituée de microcristaux et d’une pâte vitreuse.
Les gros cristaux, eux,  se sont formés avant l’éruption volcanique. (structure microlitique)
Les 2 échantillons de basalte sont bien formés de ces 3 éléments constitutifs, macrocristaux, microcristaux et pâte de verre. Cette roche le basalte est bien une roche volcanique, de plus les échantillons ont été prélevés  sur les pentes du volcan, dans une coulée de lave, le document 1 en atteste.
