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CO – LOS INDIGNADOS ESPAñOLES SE PREPARAN PARA TOMAR MADRID Y OTRAS CIUDADES DEL PAIS
Lien : https://www.youtube.com/watch?v=TFP9Qkn2qD0
SCRIPT
PRESENTADORA TV: España ya está inmersa en una serie de manifestaciones para celebrar el aniversario del Movimiento 15-M. La iniciativa de los indignados que nació en mayo del año pasado para oponerse a las injusticias económicas, cobró una gran fuerza internacional durante este periodo. Nuestra corresponsal Ángela Gallardo nos cuenta desde Madrid  como se están desarrollando las marchas y que otras acciones se van a llevar a cabo para celebrar esta emblemática fecha.
ANGELA GALLARDO: Así se cumple un año desde que nació el 15- M justo aquí donde nos encontramos. La Puerta del Sol, en Madrid, ha sido el epicentro de las concentraciones y esta tarde volverá a serlo sobre las ocho de la tarde llegaran aquí todas las marchas y las manifestaciones convocadas de toda la ciudad no solo aquí hay concentraciones previstas en más de ochenta ciudades españolas. Un movimiento ciudadano que nace en la calle que se traslada a la calle y que la calle da también su opinión.
ENTREVISTADA 1: Hombre yo creo que la causa es una buena causa, lo ideales que persiguen  y el movimiento sí que tiene unos principios que valoro y comparto y yo creo que la única pega que pongo es que yo creo que ha sido una fuerza mal aprovechada.
ENTREVISTADO 2: Hay que hacer presencia en la calla pacifica…y con más motivo este ano, los recortes, la situación es peor que hace un año, eso sí, estoy convencido.
ENTREVISTADA 3 : Los bancos no hacen nada para ayudar, están constantemente en contra del obrero y de los que tenemos prestamos, en vez de ayudarnos están cada vez achuchándonos más, solamente lo que quieren ellos es enriquecerse de lo nuestro.
ANGELA GALLARDO: Respecto al desarrollo de la jornada hay un punto hay un punto conflictivo que es la limitación horaria, la concentración aquí en Sol está autorizada hasta las 10 de la noche pero desde el 15- M apuntan la posibilidad de permanecer dos horas más, es decir hasta las doce de la noche para poder realizar ya su tradicional grito muro. Desde el gobierno dicen que van a hacer que la ley se cumpla, también la policía ha reaccionado dicen que van a actuar con prudencia e inteligencia pero también advierten con firmeza, hay un amplio dispositivo policial desplegado hoy, tan solo aquí en Madrid 1500 agentes.
LOCUTORA TV: Ángela el Movimiento 15-M ha gozado de un gran apoyo internacional ¿qué acciones han sido llevadas en otros países en solidaridad con los indignados españoles?
ANGELA GALLARDO: Si, efectivamente la de hoy es una cita internacional, el 12 de mayo pretende convertirse en lo que llaman la primavera global, o la revolución global, más de 50 países se han sumado a las movilizaciones, se han sumado ciudades como Bruselas, Londres, Nueva York o Rio de Janeiro,
LOCUTORA TV: Como habíamos comentado ya antes el Movimiento 15-M cuenta ya con una año de historia ¿Cuáles han sido los orígenes de esta iniciativa que sigue cobrando fuerza en el país?
ANGELA GALLARDO: Como decíamos el 15-M nace hace un ano aquí en la Puerta del Sol en forma de concentración espontanea convocada a través de las redes sociales para reivindicar justicia social y también para protestar contra la gestión de políticas económicas y también sociales. Esa concentración se instaló y se convirtió en una macro acampada aquí en la Puerta del Sol no solo aquí en Madrid también ocuparon otras plazas españolas, después el 15-M se trasladó a los barrios en forma de asambleas y reuniones para debatir las propuestas durante este año hubo una serie de manifestaciones puntuales en las que cabe destacar hubo algunos enfrentamientos contra la policía, un año después el 15 M dice que es el momento de pasar de las protestas a las propuestas que pretenden debatir aquí en Sol durante todo el fin de semana y hasta el próximo martes.


